Stochastik (Binomialverteilung) Lésungen+

Aufgabe 1

X: Anzahl Sechsen
10

Aufgabe 2

@) (5 e

X: Anzahl richtiger Antworten

(a) hochstens 8 richtige Antworten,

8
20
Pp(X <8) =) (k) -0.2% . 0.8207% = 0.990

k

=0

(b) genau 4 richtige Antworten

8
20
Py(X =4)=> (4) -0.24.0.89 = 0.218
k=0

(c) mindestens 6 richtige Antworten

P20(X26>:1

(d) 3 bis 8 richtige
Py(3 < X <8)

Aufgabe 3

X: Anzahl Knaben

Py(X = 3) = (g) 0

Aufgabe 4

X: Anzahl Treffer

— Py(X < 5)=0.196

Antworten?
= Ppo(X < 8) — Py(X <2)=0.783

5143 - 0.486% = 0.3118

10
10
Po(X >8) =) (k) 0.85.027F =1 - P(X <7)=0.6778

k=8

Aufgabe 5

X: Anzahl keimfahige Samen

10

Pig(X <10) =) (

k=0

18

k) 0.8 0.2"%% = 0.0163

1

Priifungsvorberitung



Aufgabe 6
X: Anzahl Landungen in Seitenlage

3
10
Pop(X>3)=1-Pp(X <3)=1-)_ (k) -0.4F 0.6 = 0.6177

k=0

Aufgabe 7

Erwartungswert, Varianz und Standardabweichung von binomisch verteilten Zufallsvariablen
E(X)=n-p Var(X)=n-p-(1-p) +/Var(X)=+/n-p-(1—p) [Formelsammlung, S. 121]
andere Bezeichnungen: = E(X) o2 = Var(X) o= /Var(X)

(a) p=12-04=48
02 =12-0.4-0.6 = 2.88
o = 1.697

(b) p=125-0.2 =25
02 =125-0.2-0.8 =20
o =4.472

(¢) p=37400-0.95 = 35530
02 =37400-0.95-0.05 = 1776.5
o =42.148



